



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
30 марта 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Сильный ветер и метель ожидаются на Таймыре
- Впервые фестиваль Arctic Wave пройдет в пяти городах

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев приглашают на прослушивание во ВГИК

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Норникель» продолжает реализовывать программу «Чистый Норильск»
- NordStar остается базовым перевозчиком Норильска

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- А. Усс: Питание в больницах, школах и детских садах должно быть качественным – деньги у края для этого есть
- На модернизацию ЖКХ в Красноярском крае добавят 390 миллионов рублей
- ФСБ пресекла незаконный канал миграции в Красноярском крае

5. СМИ о России:

- Путин запретил использовать зарубежный софт в критических инфраструктурах
- Параллельный импорт и авансы по госконтрактам. Новый пакет помощи бизнесу от кабмина
- Сбербанк 31 марта обнулит одобренные до 1 марта ипотечные заявки
- Президент Южной Осетии заявил о намерении республики войти в состав РФ
- Годовая инфляция в РФ на 25 марта ускорилась до 15,66%
- Абрамченко: запасов сахара в России хватит до нового урожая
- Володин предложил перевести расчеты за нефть и зерно в рубли
- Акции и санкции. О российском финансовом рынке в условиях новой парадигмы

6. Разное:

- Американский военный аналитик о спецоперации России на Украине

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Сильный ветер и метель ожидаются на Таймыре

В Красноярском крае на юге Таймыра ожидаются сильный ветер, метель. Об этом ИА REGNUM сообщили в ГУ МЧС России по региону, ссылаясь на информацию синоптиков.

31 марта на юге Таймырского муниципального района края ожидается сильный южный ветер с порывами 22–27 м/с. Также прогнозируются снег и метель.

ИА REGNUM.

Впервые фестиваль Arctic Wave пройдет в пяти городах

Фестиваль Arctic Wave, организованный «Норникелем» при поддержке администраций Норильска и Таймырского Долгано-Ненецкого района, Мончегорска и Мурманской области, стартует 8 апреля. Научно-образовательное мероприятие будет организовано в формате «погружения» – квеста-приключения, где школьники познакомятся с историей великих первооткрывателей Арктики и освоят навыки, необходимые покорителям Севера.

Первой площадкой для проведения фестиваля станет Норильск. Далее эстафету подхватят Дудинка, Никель, Заполярный и Мончегорск. Впервые мероприятие охватит сразу пять населенных пунктов, каждый из которых на несколько дней станет столицей будущих заполярных ученых и инженеров.

Важным событием фестиваля помимо квеста станет образовательный хаб. Он откроется для школьников и студентов Норильска 8–9 апреля в Заполярном государственном университете имени Н.М. Федоровского. Перед участниками выступят именитые ученые и современные исследователи. Это доктор математических наук, ведущий научный сотрудник Центрального экономико-математического института Российской академии наук, популяризатор математики среди детей и взрослых Алексей Савватеев. Соучредитель организации «Простое дело», разрабатывающей экологические решения для бизнеса и производства, Анастасия Варлыгина. А также резидент «Сколково», инженер-робототехник, учредитель компании «Моторика», первого в России производителя уникальных бионических протезов, Илья Чех.

Программа фестиваля весьма насыщенная. К примеру, руководитель пресс-службы Института проблем химической физики РАН, сооснователь и главный редактор портала «Нейроновости», действительный член Русского географического общества и Российского химического общества Алексей Паевский прочитает лекцию «Последователи великих первооткрывателей и технологии, которые покорили Арктику».

О том, как, путешествуя по России, можно помогать науке, ребятам расскажет Артем Акшинцев, академический эколог, научный сотрудник Института водных проблем РАН, популяризатор науки и руководитель научно-популярного экспедиционного клуба Russian Travel Geek.

Кроме того, в уютной атмосфере лофта «Фаблаб-Норильск» откроется вечерний лекторий, где участники Arctic Wave услышат небольшие научно-популярные лекции и дискуссии. Спектр тем разнообразен – от советов ученых по избавлению от последствий COVID-19 до обсуждения новейших технологий будущего и NFT.

Традиционно вход на мероприятия бесплатный по приглашительным билетам.

«Северный город»

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинцев приглашают на прослушивание во Всероссийский государственный институт кинематографии имени С.А. Герасимова

20 апреля в Норильской детской школе искусств будет работать выездная приемная комиссия Всероссийского государственного института кинематографии имени С.А. Герасимова. Она проведет первый тур отборочного прослушивания абитуриентов в мастерскую актерского факультета заслуженного деятеля искусств Российской Федерации

Александра Федорова. Принять участие в прослушивании могут и таймырцы, желающие поступить в институт.

Абитуриенты пройдут прослушивание, которое включает в себя чтение наизусть нескольких литературных произведений: стихотворение, басню, прозу. Исполняемые произведения должны отличаться друг от друга по содержанию и жанру, что дает возможность полнее выявить способности поступающего и широту творческого диапазона. Также проводится проверка музыкальных и пластических данных.

Таймырцы, прошедшие творческий тур отборочного прослушивания, допускаются к вступительным экзаменам и могут подать документы в приемную комиссию ВГИКа с 18 июня по 7 июля 2022 года.

Прослушивание состоится по адресу: г.Норильск, Б. Хмельницкого, 17А, время проведения с 14:00 до 20:00. При себе иметь паспорт. Записаться на прослушивание можно на сайте www.dmtya.ru в разделе «Абитуриентам ВГИКа». Телефоны для справок: 8(495)6253319, 8(903)5845199, 8(962)9680490 с 10:00 до 19:00 (время московское). Подробную информацию об условиях приема во ВГИК, вступительных испытаниях и другом можно посмотреть на сайте <https://vgik.info/> в разделе «Абитуриентам»...

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

«Норникель» продолжает реализовывать масштабную программу «Чистый Норильск». В этом году в городе уберут 400 тысяч тонн мусора и 45 тысяч тонн металлолома.

В прошлом году «Норникель» дал старт масштабной десятилетней программе по санитарной очистке и благоустройству промышленных территорий «Чистый Норильск», которая позже стала частью федерального проекта «Чистая Арктика». За весну и лето в Норильском промышленном районе очистили от мусора более миллиона квадратных метров земли.

Большая уборка включает в себя снос неэксплуатируемых зданий и сооружений, трубопроводов, коммуникаций и сетей, а также очистку накопившегося вокруг промышленных объектов металлолома.

Специально созданное предприятие по благоустройству территорий Заполярного филиала «Норникеля» совместно с четырьмя подрядными организациями продолжает работу и зимой.

Так, в феврале этого года специалисты приступили к очистке территорий на 15 объектах, расположенных на территориях Надеждинского металлургического завода (НМЗ), Норильского обеспечивающего комплекса, рудников «Маяк», «Таймырский», «Октябрьский», предприятий «Норильсктрансгаз», «Норильскгазпром», Норильско-Таймырской энергетической компании и общества «Медвежий ручей».

...К слову об оборудовании: в управлении по работе с территориями и благоустройству ЗФ «Норникеля» насчитывается 121 единица техники, которая обошлась компании в 3,4 миллиарда рублей.

...Важно, отметил собеседник, что собранные металлоконструкции не будут хранить на специализированной площадке. Их разрежут и вывезут на материк для дальнейшей переработки.

«Таймырский телеграф»

NordStar остается базовым перевозчиком Норильска

Авиакомпания NordStar – базовый перевозчик Норильска – вышла из группы компаний «Норильский никель». Для норильчан ничего не изменится, сообщила заместитель директора Заполярного филиала «Норникеля» по персоналу и социальной политике Анастасия Перфильева.

«Как и раньше, сотрудники «Норникеля» будут летать по предельным тарифам, – рассказала она. – Предельный тариф означает, что на каждое направление перелета установлена фиксированная цена. Каждый сотрудник «Норникеля» и члены его семьи, которые летают авиакомпанией NordStar, могут точно так же бронировать билеты. Компания

работает в штатном режиме, каких-то глобальных изменений мы не планируем, авиакомпания – тоже, потому что мы все объединены соглашением, где NordStar остается базовым перевозчиком для Норильска. Для нас это важно, потому что мы социально ответственная компания, которая стремится к тому, чтобы работники были защищены и обеспечены всем необходимым. Мы также предоставляем возможность оздоровиться, пройти лечение в санаторно-курортных учреждениях и вылететь в отпуск с фиксированной ценой билета, чтобы это не сильно било по карману».

Анастасия Перфильева подчеркнула, что для опасений нет оснований, так как NordStar остается базовым перевозчиком, предельные тарифы сохраняются. А «Норникель» как социально ответственная компания, несмотря на то что геополитическая обстановка в стране в целом не очень благоприятная, наращивает санаторно-курортный отдых, а также ищет возможности заменить выпавшие активы в части отдыха в Болгарии и Китае...

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Александр Усс: Питание в больницах, школах и детских садах должно быть качественным – деньги у края для этого есть

Средства на увеличение расходов на питание в школах, больницах и детских садах будут заложены уже в ближайшей корректировке бюджета. Об этом сегодня заявил Губернатор края Александр Усс. Глава региона заехал в школу №30, где оценил меню и пообщался с руководством комбината питания, поварами и ребятами.

В марте этого года изменились цены на часть продуктов питания, которые используются при приготовлении блюд в больницах, школах и детских садах региона. Например, себестоимость школьного обеда выросла в среднем на 25-30%. Из-за этого из меню пришлось исключить часть продуктов. Мясо говядины заменили на мясо курицы, творожную запеканку – на молочную кашу. Как отмечает директор ООО «Кулинар» (комбинат питания) Галина Зенич, увеличение средств на питание школьников – очень нужная и своевременная инициатива.

«После увеличения расходов на питание мы сможем вновь вернуть те продукты, которые сейчас временно «ушли» из меню – фрукты, запеканки, мясо говядины», – отметила Галина Зенич.

Качество питания и ассортимент продуктов не должен стать хуже, считает Александр Усс. «Мы пересмотрели расходы на питание в сторону увеличения не только в образовательных организациях, но и в учреждениях здравоохранения. Средства уже заложены в корректировке бюджета, которую депутаты должны принять 7 апреля. Независимо от того, какими будут цены, питание должно быть качественным – деньги у края для этого есть», – сказал Александр Усс.

Глава региона также добавил, что будет пересмотрен порядок реагирования на изменение ситуации с ценами на питание в государственных учреждениях. «Мы предложим депутатам Законодательного Собрания отдать Правительству принятие решений по изменению финансирования питания в бюджетных организациях. Это упростит процедуру и позволит принимать корректировки более оперативно», – сказал Александр Усс.

Красноярский край

На модернизацию ЖКХ в Красноярском крае добавят 390 миллионов рублей

На модернизацию ЖКХ в Красноярском крае в 2022 году добавят 390 миллионов рублей. Такие параметры корректировки бюджета предложил утвердить комитет по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и вопросам ГО и ЧС Законодательного Собрания.

Заместитель председателя правительства края — министр финансов Владимир Бахарь пояснил, что речь идет о поддержке граждан и экономики в целом. На реформирование и модернизацию ЖКХ общее увеличение в 2022 году составит около 390 млн рублей.

Более миллиарда рублей добавят в программу обеспечения доступным и комфортным жильем граждан на 2022 год, также вырастут расходы и на два следующих года. За счет федерального бюджета более 300 млн рублей добавится на программу переселения из ветхого и аварийного жилья. На будущий год предусмотрено более 1 млрд рублей на выплату разницы в стоимости квадратного метра жилья при переселении из аварийных домов. Государственная программа по защите от чрезвычайных ситуаций также «подрстет» на 70 млн рублей в текущем году. Средства пойдут на укрепление материально-технической базы спасательных подразделений.

Депутаты Владимир Чернышенко, Елена Пензина, Захар Енджиевский, Илья Зайцев, Александр Глисков и Александр Ратахин задали министру ряд вопросов, а также высказали свои мнения и предложения по законопроекту. В итоге комитет поддержал корректировку бюджета к первому чтению.

Председатель комитета Алексей Кулеш отметил наиболее значимые, по его мнению, изменения главного финансового документа.

«Корректировка беспрецедентная по своему объему — более 27 миллиардов рублей. Что касается нашего комитета, считаю важнейшим дополнением к уже принятому бюджету программу капитального ремонта школ. В Красноярском крае будут отремонтированы в течение 2022 — 2023 года 33 школы, на эти цели запланировано более 1,5 млрд рублей в 2022 году и больше 0,5 млрд — в 2023-м. Сейчас уже проходят торги и после завершения учебного процесса начнутся ремонтные работы. Seriously увеличены суммы на строительство жилья для детей-сирот: дополнительно будет выделено 600 миллионов рублей. Всего же в бюджете на приобретение и строительство жилья для этой категории граждан на 2022 год будет запланировано 2 млрд рублей. Таким образом мы стремимся к снятию этой проблемы в Красноярском крае. Seriously увеличены суммы по программе реформирования и модернизации ЖКХ на подготовку к зиме. Не секрет, что удорожание материалов и работ ставит под угрозу эти мероприятия, и мы, существенно увеличивая объемы финансирования, можем гарантировать, что подготовка инфраструктуры к зиме будет проходить по графику и с надлежащим качеством. Кроме того, значительно увеличен государственный заказ на строительство. Будут строиться объекты здравоохранения, образования, культуры. Это позволит, во-первых, поддержать строительную отрасль, во-вторых, укрепить социальную сферу в крае», — пояснил парламентарий.

newslab

ФСБ пресекла незаконный канал миграции в Красноярском крае

Сотрудники управления ФСБ по Красноярскому краю пресекли канал незаконной миграции, возбуждено уголовное дело. Более 20 иностранцев были легализованы в регионе путем установления фиктивного отцовства над российскими детьми, сообщает ТАСС со ссылкой на региональное управление спецслужбы.

«Выявлена преступная деятельность двух жителей Красноярска, занимавшихся незаконной легализацией граждан Центрально-Азиатского региона на территории края. Установлено, что данные лица создавали иностранцам, не имеющим основания для законного пребывания на территории России, условия для проживания и работы, путем установления ими фиктивного отцовства над российскими детьми. Известно, что с использованием указанной схемы легализовано более 20 человек», — сообщили в ФСБ.

В отношении двух задержанных возбуждено уголовное дело по п. п. «а», «в» ч. 2 ст. 322.1 УК РФ («Организация незаконной миграции»). Оперативно-разыскные мероприятия и следственные действия продолжаются, выявляются дополнительные эпизоды деятельности членов группировки.

press-line.ru

5. СМИ о России

Путин запретил использовать зарубежный софт в критических инфраструктурах с 2025 года

Президент РФ Владимир Путин подписал указ о мерах по обеспечению технологической независимости и безопасности критической информационной инфраструктуры России. Документ опубликован в среду на официальном портале правовой информации, он вступает в силу со дня подписания.

Согласно указу, глава государства запретил с 31 марта приобретать иностранное программное обеспечение, в том числе в составе программно-аппаратных комплексов, для объектов критической информационной инфраструктуры без согласования с уполномоченным органом исполнительной власти. Запрет распространяется и на закупки услуг, необходимых для использования такого софта, следует из документа.

Кроме того, с 1 января 2025 года органам государственной власти запрещается использовать иностранное программное обеспечение на объектах критической информационной инфраструктуры.

В связи с этим правительство РФ должно в месячный срок утвердить требования к программному обеспечению, используемому госорганами на объектах критической информационной инфраструктуры, а также правила согласования закупок иностранного софта и услуг, необходимых для его использования.

В числе прочего глава государства поручил кабмину в течение полугода реализовать мероприятия для обеспечения преимущественного применения отечественных радиоэлектронной продукции и телекоммуникационного оборудования на объектах критической информационной инфраструктуры. Согласно указу, в рамках такой работы правительству необходимо определить сроки и порядок перехода на использование доверенных программно-аппаратных комплексов, а также "обеспечить создание и организацию деятельности научно-производственного объединения, специализирующегося на разработке, производстве, технической поддержке и сервисном обслуживании доверенных программно-аппаратных комплексов для критической информационной инфраструктуры".

Кроме того, на кабмин возлагается ответственность за создание системы мониторинга и контроля в указанной сфере и организацию подготовки и переподготовки соответствующих кадров.

ТАСС

Параллельный импорт и авансы по госконтрактам. Новый пакет помощи бизнесу от кабмина

Правительство России в рамках четвертого пакета помощи бизнесу решило легализовать так называемый параллельный импорт ряда товаров и смягчить требования к обязательной маркировке молока и воды. Всего в новый список мер вошло около 20 пунктов, сообщил в среду премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

На заседании комиссии по повышению устойчивости экономики в условиях санкций он также объявил об утверждении новых параметров льготной ипотеки - ставка по ней, как предлагалось ранее, будет увеличена с 7% до 12%, при этом объем кредитов возрастет на три месяца начиная с апреля. ТАСС собрал ключевые решения кабмина.

Легализация параллельного импорта предполагает, что теперь в Россию можно будет законно ввозить зарубежные товары без согласия производителя-правообладателя. До сих пор импортеру могло грозить до 5 млн рублей штрафа в пользу правообладателя.

Новый механизм будет реализован в рамках недавно принятого закона, позволяющего правительству определять перечни продукции, "в отношении которой устанавливается фактически международный принцип исчерпания прав на товарный знак", пояснил Мишустин. Конкретные списки будет составлять Минпромторг по предложениям отраслевых ведомств.

"Такой подход позволит гарантировать поставки товаров в Россию, в том числе вопреки недружественным действиям иностранных политиков", - добавил премьер-министр.

Ранее легализацию параллельного импорта поддержали как Минпромторг и Федеральная антимонопольная служба, так и представители бизнеса. В ФАС, в частности, подчеркнули, что этот механизм способствует снижению цен и росту предпринимательской активности, тогда как покупатели будут приобретать не контрафактные, а оригинальные товары.

Кабмин также смягчил требования к маркировке молока и воды, введенной в 2021-2022 годах. В частности, продовольственные магазины смогут до 1 сентября 2022 года не передавать в систему мониторинга информацию о продажах молочной продукции, а до 1 марта 2023 года - бутилированной воды.

До 1 декабря 2023 года будут освобождены от необходимости отправлять такие сведения организации общепита, образовательные учреждения, детские сады и больницы.

Кроме того, обязательная маркировка молочной продукции фермерскими хозяйствами и сельскохозяйственными кооперативами отложена на год - до 1 декабря 2023 года.

Максимальная ставка по льготной ипотеке увеличится с 7% до 12%, как было предложено на совещании президента РФ Владимира Путина с членами правительства 23 марта.

Вырастет и максимальный объем кредита: вместо 3 млн рублей он составит 6 млн, а для Москвы, Санкт-Петербурга, Подмосковья и Ленинградской области - 12 млн. Взять такой заем можно до 1 июля 2022 года, когда истекает срок действия программы льготной ипотеки.

При этом ставки по дальневосточной, сельской и семейной ипотекам останутся прежними - 2%, 3% и 6% соответственно.

Объем авансирования по госзакупкам в этом году будет увеличен до 50% от стоимости контракта, если средства пойдут без казначейского сопровождения. Вместе с ним аванс может достичь 90%, сообщил Мишустин.

Аналогичные положения рекомендуется применять и для контрактов, финансируемых из региональных бюджетов.

"В таком случае бизнес сможет получить сразу больше средств, а государство обеспечит максимальный контроль за этими ресурсами", - пояснил премьер-министр.

ТАСС

Сбербанк 31 марта обнулит одобренные до 1 марта ипотечные заявки

Сбербанк аннулирует 31 марта ипотечные заявки, которые были одобрены до 1 марта. Клиентам нужно будет подать повторную заявку и получить новое решение банка, сообщает в среду пресс-служба Сбера.

Ранее газета "Коммерсантъ" со ссылкой на жалобы клиентов Сбербанка в Telegram-группе написала, что некоторые клиенты Сбербанка пожаловались на отмены уже одобренных ипотечных сделок. По данным газеты, многим клиентам звонили менеджеры и отменяли сделки. Обнулены в одностороннем порядке некоторые уже одобренные кредиты, в основном по ставке 9,8% годовых.

"В период до 30 марта включительно банк продолжал выдавать кредит на ранее одобренных условиях, помогая клиентам завершить процесс купли-продажи недвижимости. Если заявка была одобрена до 1 марта, то для выхода на сделку с 31 марта и позже клиентам надо будет подать новую заявку на ипотеку и получить положительное решение банка", - прокомментировали в пресс-службе.

В Сбербанке добавили, что с 1 марта банк изменил ставки по ипотечным кредитам. Ранее банк повысил ставки по ипотеке на готовое и строящееся жилье до 18,6%.

ТАСС

Президент Южной Осетии заявил о намерении республики войти в состав РФ

Президент Южной Осетии Анатолий Бибилов заявил, что республика намерена в ближайшее время предпринять юридические шаги для инициации процесса вхождения в состав России.

Заявление Бибилова цитирует пресс-служба партии "Единая Россия" в сообщении, распространенном в среду.

"Я считаю, что объединение с Россией - наша стратегическая цель. Наш путь. Чаение народа. И по этому пути мы будем двигаться. Соответствующие юридические шаги мы сделаем в ближайшее время. Республика Южная Осетия будет в составе своей исторической родины - России", - говорится в заявлении.

По словам Бибилова, осетинский народ разделен, и его исторической и стратегической целью является "объединение в рамках одного государства".

"Это государство - Российская Федерация", - подчеркнул Бибилов.

"Эту цель наш народ обозначал неоднократно, у нас была возможность воплотить нашу многовековую мечту в жизнь в 2014 году, когда в родную гавань возвратился Крым. Мы свою возможность тогда упустили, но больше такого допустить не можем", - добавил он.

INTERFAX.RU

Годовая инфляция в РФ на 25 марта ускорилась до 15,66%

Инфляция в РФ с 19 по 25 марта составила 1,16% (после 1,93% - с 12 по 18 марта, 2,09% - с 5 по 11 марта, 2,22% - с 26 февраля по 4 марта, 0,45% - с 19 по 25 февраля 0,24% - с 12 по 18 февраля, 0,13% - с 5 по 11 февраля), сообщил в среду Росстат.

Недельная инфляция заметно замедлилась после трех недель в районе 2%, что объясняется приостановкой роста цен на отечественные автомобили (0,19% после 7,42% недель ранее), снижением цен на зарубежный туризм (путевки в Турцию за неделю подешевели на 4,4% после роста на 9,7% недель ранее), замедлением темпов удорожания сахара и плодоовощной продукции.

С начала месяца цены к 25 марта выросли на 6,60%, с начала года - на 8,91%. Таким образом рост цен за первый квартал 2022 года превысил инфляцию за весь 2021 год, когда она составила 8,39%.

Среднесуточный рост цен за 25 дней марта 2022 года, по данным Росстата, составил 0,256% (против среднесуточных 0,024% за 22 дня марта 2021 года и также 0,024% за 29 дней марта 2021 года).

Годовая инфляция в РФ на 25 марта ускорилась до 15,66% (максимума с сентября 2015 года) с 14,5% - на 18 марта, 12,5% - на 11 марта, 10,4% - на 4 марта, 9,15% - на конец февраля, 8,73% - на конец января и 8,39% - на конец декабря.

Цены на сахарный песок увеличились за неделю на 6,5% (после роста на 13,8% и 12,8% предыдущие две недели), соль - на 4,3%, конфеты шоколадные - на 3,5%, рис и чай черный - на 3,4%, крупу гречневую - на 2,9%, печенье - на 2,8%, маргарин - на 2,6%, говядину и масло подсолнечное - на 2,2%, муку пшеничную - на 2,0%, вермишель - на 1,9%, макаронные изделия - на 1,7%, мясо кур - на 1,6%, свинину, яйца куриные, пшено - на 1,5%.

Цены на плодоовощную продукцию увеличились на 2,7% (на 3,8% недель ранее), в том числе лук - на 18,3%, капуста - на 15,9%, морковь - на 11,5%, свекла - на 9,5%, картофель - на 4,1%, яблоки - на 3,7%, бананы - на 3,0%. В то же время цены на огурцы снизились на 7,2%, помидоры - на 0,7%.

Значительно подорожали за неделю медикаменты: корвалол - на 4,1%, метамизол натрия (анальгин отечественный) - на 3,0%, валидол - на 2,8%, аллохол - на 1,9%, поливитамины - на 1,8%,

Из отдельных видов непродовольственных товаров первой необходимости подорожали: прокладки гигиенические - на 6,2%, порошки стиральные - на 5,3%, мыло хозяйственное - на 4,6%, подгузники детские - на 4,2%, мыло туалетное - на 3,4%, спички - на 3,3%, пасты зубные - на 3,2%, бумага туалетная - на 2,9%.

Из остальных непродовольственных товаров существенно выросли цены: на легковые автомобили иностранных марок - на 3,9%, джинсы для детей - на 3,6%, майки, футболки мужские - на 3,3%, детские спортивные костюмы - на 3,1%, шампуни - на 3,0%, кроссовки для детей - на 2,5%, колготки женские - на 2,3%.

Цены на бензин автомобильный не изменились, на дизельное топливо снизились на 0,1%.

INTERFAX.RU

Абрамченко: запасов сахара в России хватит до нового урожая свеклы

Запасов сахара в России хватит до нового урожая сахарной свеклы в сентябре, на складах в настоящее время хранится около 2 млн т сахара, заявила вице-премьер Виктория Абрамченко в эфире телеканала «Россия 1».

Она напомнила, что правительство до 31 августа запретило вывоз белого сахара и тростникового сахара-сырца в третьи страны. Абрамченко пояснила, что сахар подорожал из-за роста издержек на логистику и упаковку. Также на стоимости продукта сказался дисбаланс розничной и оптовой цен и ажиотажный спрос.

«В настоящее время мы можем говорить, что уже ажиотажный спрос снижается. И последнюю неделю мы практически приблизились к нормальному потреблению сахара в сутки», — отметила Абрамченко.

В марте ФАС начала антикартельные проверки крупнейших производителей сахара — НКО «Союз сахаропроизводителей России», «Группа компаний «Русагро», «Русагро-Центр», «Продимекс», «ГК Доминант», «Торговый дом «Доминант» и «ЧеховСахар».

По данным Ассоциации предприятий кондитерской промышленности «Асконд», цены на сахар для промышленных потребителей стали расти высокими темпами в феврале — марте 2022 г. Ситуация осложняется тем, что отпускные цены на сахар растут последние два года, добавили в «Асконде». По словам представителя организации, с января 2020 г. по январь 2022 г. стоимость сахара выросла с 20,4 до 52 руб. за 1 кг.

Кроме того, ФАС проводила проверку цепочек поставок сахара в магазины для недопущения задержек отгрузки товара в объекты розничной торговли. После этого регулятор возбудил антимонопольное дело в отношении «Магнита» и «Пятерочки» из-за недопоставок сахара, выявленных в Воронежской области. Признаки картельного сговора также обнаружили в действиях двух сахарных заводов «Агрокомплекса им. Ткачева» в Краснодарском крае и оптовых поставщиков сахара в Кемеровской области. Также ФАС возбудила дело в отношении крупнейшего производителя сахара в России — компании «Продимекс».

Ведомости

Володин предложил перевести расчеты за нефть и зерно в рубли

Председатель Госдумы Вячеслав Володин предложил перевести в рубли расчеты не только за газ, но и за нефть, зерно, масло, уголь, металлы, удобрения, лес и другие товары российского производства, поставляемые на экспорт.

Как отметил Володин в своем телеграм-канале, европейские политики должны «перестать искать оправдания, почему их страны не могут платить в рублях».

Он призвал их «отвечать» за принятые антироссийские санкционные решения.

«Раньше надо было думать. Они сами сделали все, чтобы подорвать доверие к доллару и евро, чтобы Россия отказалась от взаиморасчетов в этих валютах, — цитирует заявление Володина «Интерфакс».

Инициатором перевода расчетов за российский газ в рубли стал президент РФ Владимир Путин. В Кремле предупредили, что если «недружественные страны» откажутся платить за газ рублями, то поставки топлива в эти государства прекратятся. «Компании должны понимать, что просто надо купить за их валюту — евро, доллар — рубли и рублями оплатить газ», — пояснил предложенную Кремлем схему пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

Ранее сообщалось, что Россия обеспечивает газом до 40% потребителей ЕС, и отказаться от российских ресурсов страны Евросоюза в одночасье не могут. То же самое касается рынка зерновых.

В середине марта стало известно, что ряд российских промышленников обратились в Правительство с просьбой ввести запрет на экспорт из России пшеницы и кукурузы, в том числе фуражных сортов. Правительство откликнулось на призывы производителей и ввело временные запреты на экспорт зерновых в государства ЕАЭС и сахара в третьи страны. Зерно нельзя будет вывозить до 30 июня, сахар — до 31 августа текущего года.

Минфин Франции представил расчеты, согласно которым дальнейшее обострение противостояния между Россией и Украиной чревато кризисом на мировом рынке продовольствия, резким повышением цен на еду и началом массового голода в ряде государств, зависящих от российско-украинских поставок.

«Новые Известия»

Акции и санкции. О российском финансовом рынке в условиях новой парадигмы

Антироссийские санкции и ответные меры изменили условия, в которых существовал финансовый рынок России. 10 марта глава Минфина России Антон Силуанов заявил, что страны Запада начали экономическую войну против России. Валютные резервы Банка России в размере 300 млрд долларов были «заморожены» или, проще говоря, украдены. На все операции ЦБ РФ было наложено эмбарго, включая попытки продать монетарное золото, хранящееся в России. Любые компании, дилеры золотого рынка, при попытке совершить операции с российским золотом автоматически попадают под американские санкции. Лондонская ассоциация участников рынка драгоценных металлов (London Bullion Market Association) приостановила действие статуса надежных поставщиков (LGD) для шести российских заводов драгметаллов. Это отразится на цене нашего золота.

Международные рейтинговые агентства Standard & Poor's, Moody's и Fitch практически одновременно снизили суверенный кредитный рейтинг РФ до дефолтного уровня, а затем и корпоративные рейтинги. И это при том, что объем международных резервов России в 640 млрд долларов значительно превышает внешний (государственный и корпоративный) долг! Деньги, вложенные в государственные облигации стран Западной Европы с наивысшим кредитным рейтингом и западные банки, банальным образом заблокировали. Вопрос, почему Центробанк, понимая, что страна с 2014 года живет под санкциями, а президент США периодически объявлял о начале спецоперации, не вывел хотя бы частично наши резервы из активов, превратившихся из безрисковых в токсичные в один момент, остается открытым. Более того, в январе этого года объем вложений России в американские государственные ценные бумаги увеличился по сравнению с предшествующим месяцем и составил 4,503 млрд долларов.

Спецоперация на Украине вызвала панику на финансовых рынках. Западные инвесторы, прежде активно скупавшие облигации федерального займа и акции ведущих российских эмитентов, попытались разом избавиться от этих активов, вызвав обрушение на всех рынках. Так, фондовый рынок на следующий день испытал падение на 40-50%, курс рубля резко обвалился, превысив отметку 120 руб./долл., подскочили цены на драгоценные металлы, прежде всего, золото. Недаром цена золота считается мериллом страха инвесторов. Цена превысила отметку в 2070 долл. за тр. унцию.

Среди более пяти тысяч санкций, наложенных на российские финансовые и прочие организации: отключение ведущих кредитных организаций от SWIFT, что лишает их возможности проводить операции в долларах США, запрет на ввоз и продажу российским финансовым институтам наличных долларов, запрет на любые сделки с Банком России. Список их можно продолжать довольно долго. Важно отметить, что все они направлены на финансовое удушение российской экономики.

Все это можно было бы пережить менее болезненно, будь в распоряжении Банка России те резервы, которые «западные партнеры» столь бесцеремонно заблокировали. Однако в современной глобализованной экономике все взаимосвязано. Если мы инвестировали в облигации западных государств, то и их инвесторы активно покупали суверенные еврооблигации и облигации корпораций.

Так, банк «Тинькофф Кредитные Системы» разместил евробонды в долларах с ежегодным купоном в 9,25% – за бумагами с такой доходностью европейские инвесторы выстроились в очередь и скупили весь выпуск. Рынок еврооблигаций российских эмитентов всегда был привлекательным в глазах зарубежных инвесторов.

Одной из важнейших защитных мер, примененных Банком России в условиях санкций, стал запрет на выплаты нерезидентам по российским акциям и облигациям в иностранной валюте. В российских рублях – пожалуйста.

Показательно, что 17 марта Россия должна была выплатить держателям суверенных евробондов купон в размере 117,2 млн долларов. По условиям выпуска этих бумаг, если эмитент занимает средства инвесторов в долларах США, в этой же валюте производятся как сами купонные выплаты, так и сам долг (номинал облигации). Это жестко зафиксировано в т.н. ковенантах выпуска (обязательствах, принимаемых эмитентом). Если это условие, равно

как и любое другое (просрочка даты платежа и проч.) нарушено, этот факт воспринимается комитетом попечителей, охраняющим правами инвесторов, как «технический дефолт». Если это сигнал о будущей неплатежеспособности, то эмитенту могут объявить т.н. «кросс-дефолт», предъявив ему для досрочного погашения даже те облигации, срок платежа по которым еще не наступил. Ясно, что выдержать подобный «набег кредиторов» не сможет ни одна компания без посторонней помощи.

Минфин РФ, понимая, что денег на выплату купона в иностранной валюте у ЦБ нет, поступил весьма предусмотрительно, избежав технического дефолта. Он подготовил иностранному банку – платежному агенту по данному выпуску евробондов платежное поручение с указанием провести платеж держателям облигаций на сумму 117,2 млн долларов и одновременно платежное поручение на платеж в рублях ЦБ РФ. Оснований для объявления дефолта нет: хотите получить купон в долларах, разблокируйте наши резервы. Если нет – получите платеж в рублях по курсу ЦБ.

Ясно, что США дали поручение банку-платежному агенту провести платеж в долларах, разблокировав резервы РФ. Через неделю ситуация повторилась – 17 марта был проведен платеж на сумму 65,630 млн долларов.

Россия нашла разумный ответ санкциям. В числе ответных мер – предложение европейским импортерам газа оплачивать его поставки рублями, покупая их на Московской бирже. Фактически это равносильно стопроцентной продаже экспортной выручки. Только на этой новости рубль укрепился до уровня ниже 90 руб./долл.

Надо сказать, что самые агрессивные иностранные инвесторы начали скупать «резко просевшие» в цене российские и украинские евробонды. Что ж, подтверждаются слова барона Ротшильда: «Покупать надо тогда, когда на улицах льется кровь».

Таков общий фон событий, влияющих на поведение инвесторов. Понятно, что в первый день после объявления о спецоперации акции рухнули. Наиболее агрессивные инвесторы принялись их откупать, еще не представляя себе масштаба объявленной России экономической войны. К чести Центрального Банка надо отметить, что торги были остановлены и Московская биржа не работала почти месяц, чтобы избежать панических распродаж.

Перед открытием Московской биржи 24 марта Банк России сообщил, что принял меры, препятствующие обрушению рынка: запрет на короткие продажи, запрет на продажу ценных бумаг нерезидентами. К торгам были допущены только акции 33 крупнейших компаний, входящих в индекс Московской биржи. Сами торги шли неполный день – только до 14-00.

Рынок открылся ожидаемым ростом в пределах 15-20% по акциям крупных компаний – экспортеров сырья. Выросли акции ГМК «Норникель», «Газпрома», «Лукойла» и других. Неважно чувствовали себя банки, попавшие под санкции. Главное, что инвесторы, которые были заперты позициях, смогли благополучно их закрыть. Наиболее агрессивные игроки рынка стали активно покупать акции экспортеров. На следующий день, 25 марта, ситуация изменилась – игроки стали фиксировать прибыль.

В понедельник 28 марта биржевые торги в основном проходили под знаком распродаж. Отчасти это вызвало было вызвано снижением цен на нефть вследствие объявленного локдауна в Китае из-за новой вспышки коронавируса. Но были и покупки. Особенно активно покупали акции производителей минеральных удобрений – акции Акрона взлетели на 40%. Также выросли акции компании «Оргсинтез», «ФосАгро», «Куйбышевазота» и акции компаний в области компьютерной безопасности. Голубые фишки снижались. В этот день список торгуемых акций заметно расширился.

В целом ощущение от проходящих торгов двойственное – что-то растет, что-то снижается, но рынок очень тонкий: объем торгов в понедельник был в два раза меньше, чем в предыдущие торговые сессии.

Понятно, что от полноценного падения рынка сдерживает запрет на продажи акций нерезидентами, а также решение ЦБ РФ выкупать акции на 1 трлн рублей из средств ФНБ и buy back своих акций эмитентами.

Вспоминая кризис 2008 года, не могу не провести сравнение с кризисом текущим. В 2008 году российский рынок снижался из-за того, что международные инвестиционные фонды

продавали российские активы из-за проблем, начавшихся на американском рынке высокорискованной ипотеки, хотя к России это не имело никакого отношения. Тем не менее, западные инвесторы продавали все рискованные активы на развивающихся рынках, включая российский. Падение носило стремительный характер – индекс РТС снижался по 5-10% в день, и это продолжалось полгода. В итоге индекс РТС сократился в пять раз.

Текущий кризис на фондовом рынке России вызван сложившейся геополитической ситуацией, а также будущими проблемами вследствие беспрецедентных санкций. Причины его гораздо глубже и серьезнее, чем в 2008 году. Очевидно, что нашему рынку предстоит завоевывать доверие крупных инвесторов довольно долго.

С другой стороны, в России уже 17 млн инвесторов в ценные бумаги. Выскажу осторожную надежду, что в случае нормализации геополитической ситуации и частичного снятия санкций можно будет рассчитывать на восстановление российского рынка ценных бумаг. Ясно, что акции экспортеров сырья, нефти, газа, металлов и удобрений будут пользоваться спросом не только у российских, но и у зарубежных инвесторов.

Однако проблема не только в российской экономике: навязанные России санкции имеют и обратный эффект – рост цен на энергоносители в странах запада неминуемо вызовет рост инфляции. Уже сейчас ястребиная риторика ФРС США при ужесточении монетарной политики в условиях рекордной инфляции за последние 40 лет вызывает беспокойство инвесторов. Если при этом ведущие экономики Запада не смогут справиться с рецессией, то мировое хозяйство может скатиться в глубокий кризис.

В данных условиях я могу рекомендовать применять защитные стратегии: покупка облигаций и акций крупных компаний – экспортеров сырья, драгоценных металлов и акций их производителей, банковские депозиты.

«Газета.Ru»

6. Разное

Американский военный аналитик Скотт Риттер о спецоперации России на Украине

Скотт Риттер - американский военный аналитик и бывший офицер разведки выложил свои мысли о спецоперации России на Украине. Бывший инспектор ООН по вооружениям в Ираке с 1991 по 1998 год. Позже он стал критиком внешней политики Соединенных Штатов на Ближнем Востоке.

1/ "Война Большой Стрелы" (Вторая Опиумная Война) — учебник. Всем тем, кто в замешательстве чешет голову или стирает пыль с парадной формы для парада победы на Украине в Киеве в связи с новостями о "стратегическом сдвиге" России, стоит заново ознакомиться с основными военными понятиями.

2/ Маневренная война — хорошее место для начала. Поймите, Россия начала свою "специальную военную операцию" с острым дефицитом живой силы — 200 000 нападающих против примерно 600 000 защитников (или более). Классический конфликт на истощение был невозможен. Для победы России требовался маневр.

3/ Маневренная война больше психологическая, чем физическая, и сосредоточена больше на оперативном, чем на тактическом уровне. Маневр — это реляционное движение — то, как вы разворачиваете и перемещаете свои силы по отношению к противнику. Маневр русских в первой фазе операции подтверждает это.

4/ Русским необходимо было сформировать поле боя в свою пользу. Для этого им нужно было контролировать использование Украиной численно превосходящих сил, одновременно распределяя свои собственные меньшие боевые силы для наилучшего достижения этой цели.

5/ В стратегическом плане, чтобы облегчить возможность маневрирования между южным, центральным и северным фронтами, России необходимо было обеспечить сухопутный мост между Крымом и Россией. Захват прибрежного города Мариуполя имел решающее значение для этих усилий. Россия выполнила эту задачу.

6/ В то время как разворачивалась эта сложная операция, России необходимо было не дать Украине маневрировать своими численно превосходящими силами таким образом,

чтобы сорвать операцию в Мариуполе. Это повлекло за собой использование нескольких стратегических операций поддержки — финты, операции по закреплению и глубокая атака.

7/ Концепция финта проста — военные силы либо воспринимаются как готовящиеся к атаке на определенное место, либо действительно проводят атаку, с целью обмануть противника и заставить его выделить ресурсы в ответ на предполагаемые или фактические действия.

8/ Использование симуляции сыграло важную роль в "Буре в пустыне", где амфибийные силы морской пехоты угрожали побережью Кувейта, вынуждая Ирак защищаться от атаки, которая так и не состоялась, и где 1-я кавалерийская дивизия США действительно атаковала Вади аль-Батин, чтобы сковать Республиканскую гвардию Ирака.

9/ Русские широко использовали симуляцию в Украине: амфибийные силы у Одессы заморозили украинские силы, а крупная симулятивная атака в направлении Киева заставила Украину подкрепить свои силы в Киевском регионе. Украина так и не смогла укрепить свои силы на востоке.

10/ Фиксирующие операции также были критически важны. Украина собрала около 60 000–100 000 войск на востоке, напротив Донбасса. Россия провела широкую фиксирующую атаку, направленную на то, чтобы держать эти силы полностью задействованными и неспособными маневрировать в отношении других российских операций.

11/ Во время "Бури в пустыне" две дивизии морской пехоты США получили приказ провести аналогичные фиксирующие атаки против иракских сил, развернутых вдоль кувейтско-саудовской границы, связав значительное количество людей и материальных средств, которые не могли быть использованы для противодействия основной атаке США на западе.

12/ Российская фиксирующая атака прижала основную концентрацию украинских сил на востоке и отбросила их от Мариуполя, который был захвачен и сокращен. Поддерживающие операции из Крыма против Херсона расширили российский сухопутный мост. Эта фаза завершена.

13/ Россия также провела кампанию стратегической глубокой атаки, направленной на нарушение и уничтожение украинской логистики, командования и управления, а также воздушной мощи и огневой поддержки дальнего действия. У Украины заканчиваются топливо и боеприпасы, она не может координировать маневр и не имеет значимых ВВС.

14/ Россия перебрасывает некоторые из своих лучших подразделений с мест, где они участвовали в операциях на севере Киева, туда, где они смогут поддержать следующую фазу операции, а именно освобождение Донбасса и уничтожение основных украинских сил на востоке.

15/ Это классическая маневренная война. Теперь Россия будет удерживать Украину на севере и юге, пока ее основные силы, усиленные северными подразделениями, морскими пехотинцами и силами, освободившимися после взятия Мариуполя, будут стремиться охватить и уничтожить 60 000 украинских сил на востоке.

16/ Это "Война Большой Стрелы" в ее лучшем проявлении, то, что американцы знали раньше, но забыли в пустынях и горах Афганистана и Ирака. Это также объясняет, как 200 000 русских смогли победить 600 000 украинцев. Так выглядит учебник по маневренной войне в русском стиле.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 31.03.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	84,09	▼ 2, 20
EUR	93,70	▼ 2, 31

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 31 марта				Завтра, пт, 1 апреля			Сб, 2 апреля				Вс, 3 апреля			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %	3													
Температура, °С	-2	-5	-11	-13	-10	-9	-13	-17	-13	-12	-18	-16	-14	-14
Ощущается как, °С	-11	-13	-20	-23	-19	-16	-21	-26	-21	-19	-26	-24	-22	-21
Давление, мм рт. ст.	743	745	745	746	747	749	750	751	752	754	756	758	760	762
Ветер: скорость, м/с	13	8	6	7	8	5	5	5	5	4	4	4	5	4
порывы, м/с	19	15	9	10	12	11				7				
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-3	Ю-3	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю